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MÄRCHENERZÄHLEN

Pickerl . Ein lustiges Märchen von T . G . Starnfeld.

I Anregend und begeisternd |
§§ in seiner lebendigen Darstellung alles M
M modernen Denkens und Strebens wirkt 1

Bilder von Hans Printz . (Für die 3 . Schulstufe .)
178 Seiten . . . . M 3 '50.

Das ist die entzückende Geschichte des winzigen
Komödiantensöhnleins Pickerl . Wie sich der wunder¬
bare Knirps zu etwas Rechtem emporarbeitet , ist
höchst ergötzlich zu lesen.

Wiener Märchen . Von Annelies Umlauf- Lamatsch.
Bilder von F . Gareis . (Für die 3 . Schulstufe .)

127 Seiten . . . . M 2m
Tief empfunden sind diese Märchen aus der alten,
lebensfrohen Stadt an der Donau, und reizend werden
sie erzählt.

Das Märlein vom Wunderscherlein.
Ein Beschäftigungsbuch für große und kleine Kinder.
Von Richard Rothe . Leinen . . . . M 5 '—.

ln der Form leichtfaßlicher Verse
ist die Anleitung gegeben,
Scherenschnitte herzusiellen.
Die Bilder selbst verdeutlichen
alle Einzelheiten.

Über die Bilderbuchreihen , ,Kind
und Zeit “

, , ,Was wir werden “
, „ Kind

und Heim “
, ist ein illustrierter Sonder¬

prospekt erschienen , der auch die
lustigen Büchlein unserer , ,Bunten
Jugendschriftenreihe “ enthält. Aus „Wiener Märchen'

| FROHES SCHAFFEN |
| Das Buch für jung und alt |
1 500 Seiten 300 Bilder M 750 I

Der im Herbst 1929 erschienene 6 . Band des Jahr¬
buches bedeutet eine Gipfelleistung in Inhalt und
Ausstattung . Erste Autoren , wie A . M . Frey , K . F . Ginzkey,
Hermann Hesse , Norbert Jacques , Paul Keller , Heinz
Welten , erzählen , und hervorragende Fachleute be¬
richten über Tonfilm , Erdöl , Zeppelinbau , Phantastische
Weltrekorde , Wesen und Entwicklung der Reklame,
Japanisches Theater und vieles andere mehr.

„FROHES SCHAFFEN“
besitzen , heißt teilnehmen am
lebendigen kulturellen Fort¬
schritt der Menschheit.

w#

Alle angezeigten Bücher sind
in jed . Buchhandlung zu haben.

Bitte , verlangen Sie die Sonderprospekte Uber Bilder¬
bücher , Jugendschriften , Frohes Schaffen , Pädagogica

des Verlages

Deutscher Verlag für Jugend und Volk
Wien I, Ges . m . b . H. Burgring 9

Aus ..Das frohe Kind
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Das frohe Kind . Lustige Kinderreime. Ausgewählt
von Josef Buchowiecki . Bilder von Ida Bohatta-
Morpurgo . (1 . Schulstufe .) 51 Seiten . . . . M 1 ’90.

Eine glücklich getroffene Auswahl alter und neuer
Kinderreime , zu denen die bekannte Bilderbuchmalerin
ganz allerliebste Bildchen geschaffen hat.

Pilzmärchen . Von Annelies Umlauf- Lamatsch . Bilder
von E . Kutzer . (3 . Schulstufe . ) 56 Seiten . . . . M 3 ’25.

Die Pilze des Waldes werden in diesem reizenden
Buch lebendig , ihr Wachsen und Aussehen wird in
köstlichem Märchenton erzählt . Da purzelt , wimmelt
und krabbelt es nur so von Zwergen , Waidschraten,
Elflein und anderem Waldgelichter . Von tausend spaß¬
haften und bösartigen Streichen ist zu lesen.

Mein erstes Geschichtenbuch . Erzählungen,
Märchen und Gedichte von
Annelies Umlauf - Lamatsch.

(Für die 1 . Schulstufe .)
Bilder von

Ida Bohatta - Morpurgo.
60 Seiten . M 1

' 90.

Eine ganz wunderschöne Samm¬
lung von Geschichten , Märlein und
Reimen für die A - B - C - Schützen
zum Lesen , Lachen , Beschauen und

Bejubeln.
Aus „Das frohe Kind“
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Ein wertvoller Bücherschatz
zur Literaturbildung und Kunsterziehung der Jugend ist

GERLACHS
JUGENDBÜCHEREI

Spannende Reisebeschreibungen

Bilder aus der neuen Welt . Herausgegeben v. Hans
Stadler . Bilder v . M . Benirschke . 226 Seiten . M 2 '60.

Das reich bebilderte Buch gewährt in anschaulicherWeise
Einblick in nord - und sudamerikanische Verhältnisse.

Alle Texte sind quellentreu und nach pädagogischen
Grundsätzen sorgfältig ausgewählt . Besonders reicher,
zum Teil farbiger Bilder - und Buchschmuck und hervor¬
ragende Druck - und Einbandausstattung machen jedes
Bändchen zum wertvollen Geschenkwerk.

Einige Titel aus der Fülle der Bändchen:

BrUder Grimm , Kinder - u.
Hausmärchen , vierTeile,
Bilder von J . Taschner,
A . Weisgerber , K . Fah-
ringer , Tauschek,
je . M 2 - 10

Bechsteln , Märchensamm¬
lung , Bilder von K . Fah-
ringer . M 2 ‘ 10

Till Euienspiegel , Bilder
von A . Weisgerber M 2 ‘ 10

Goethe , Reinecke Fuchs,
Bilder von K . Fahringer

M 4 -20

Stifter , Bergkristall , Bilder
von O . Bauriedl . . M 2 - 10

Musäus , Rübezahl , Bilder
von H . Schwaiger und
J . Loukota . M 3 ' —

Münchhausens Abenteuer,
Bilder von F . Wacik M 3 —

Die Nibelungen , Bilder von
T . O . Czeschka . M 3—

Die Schildbürger , Bilder
von E . Liebenauer M 3 -—

Deutsche Gedichte mit
Schattenbildern v . Stae-
ger . Anthologie . . M 2 ‘ 10

Jedes Bändchen ist in
sich abgeschlossen und

einzeln erhältlich.

Aus „Deutsche Gedichte
mit Schattenbildern“

Die österreichische Nordpolfahrt von Payer
und Weyprecht in den Jahren 1872 — 74 . Bilder von
Richard Rothe . 124 Seiten und eine Karte . M 1

’70.
Spannend , wie nur solche kühne Expeditionen sein
können , wirken diese heldenhaften Fahrten der beiden
Forscher in die Regionen des ewigen Eises.

Karawanenzug durch Nordafrika . Von O . Lenz.
Bilder v . E . Liebenauer . 142 Seiten u . eine Karte . M 2 ‘—.

Schilderungen aus der Sahara , wie sie sich heute dem
Reisenden darbietet.

Reisebilder aus Australien und Ozeanien

Aus „Bilder aus der Neuen Welt“

von H . Stadler . Originalauf¬
nahmen und Bilder von R.
Straßer . 134 S . und 1 Karte.

M 2 ’ - .
An Hand der Berichte eines
Cook , Reischek und anderer
Forscher entwirft der Ver¬
fasser ein einprägsames Bild
des „ jüngsten “ Erdteiles und
seiner Inselwelt.

Um den Mount Everest.
Von A . K . Gebauer . Mit Bil¬
dern , 214 Seiten und 1 Karte.

M 2 ’90.
Ein gründlicher Kenner er-
zähltvon Naturund Kulturdes
alten Wunderlandes Indien.

Lebendige Naturschilderungen

Die vier Jahreszeiten . Von E . A . Roßmäßler. Bear¬
beitet von Karl Gaulhofer . 272 Seiten . 154 Abbil¬
dungen . 10 farbige Tafeln . M 5 — .

Roßmäßler malt mit unvergleichlicher Darstellungskraft
lebendigste Bilder des Pflanzen - und Tierlebens im
Frühling , Sommer , Herbst und Winter.

Brehms Tierleben . Ausgewählt für Schule und
Haus von Viktor Fadrus und Karl Linke , der dritte
Teil von Dr. Franz Swoboda.

1 . Teil 140 Seiten , 7 farbige Tafeln . . . M 2 ' 65
2 . Teil 204 Seiten , 9 farbige Tafeln . . . M 3 ‘—
3 . Teil 181 Seiten , 12 farbige Tafeln . . . M 3 ‘—

Eine besonders für die Jugend bearbeitete Ausgabe
des , illustrierten Tierlebens “

, die den umfangreichen
Stoff in sorgsam durchgeführtem Auszug darstellt.

Aus allen Zonen - Naturbilder nach Selbstberichten
von Forschern gesammelt und zum Teil neu erzählt von
Josef List. Bilder v . Franz Roubal . 256 Seiten . M2 ' 60.

Dies Buch führt im Fluge um
und Entdecker in der Wüste
renden Eis des Polargebietes
und auf den Meeren der Tro¬
pen schauten , davon bringt
es eine kleine Auswahl.

Cäsar , der Freund des Neu¬
seelandforschers . Von Andreas
Reischek . 112 Seiten . M 3 ‘—.

Das Leben eines Hundes,
dessen Fähigkeiten derart
ans Wunderbare grenzen , daß
ihn . die Eingeborenen des
Maorilandes heilig sprechen.
Bitte , verlangen Sie Sonderprospekt.

die Erde . Was Forscher
und im Urwald , im star-

Aus „Brehms Tierleben“

I Wege zum Kunstverständnis

| Anleitung zum Betrachten von Kunst-
1 werken . Von Max Eisler . 72 Seiten . 28 Abbil-
1 düngen . Halbleinen M 3' —

, Luxusausg . M 5 ‘60.
1 Treffliche Beispiele führen in die Malerei , Graphik,
H Plastik , Architektur und in das Kunsthandwerk ein
= und zeigen , daß nicht Wissen , sondern Sehen und
Ü Vertiefen zum wahren Kunstgenuß verhelfen.

| Meister und Meisterwerke deutscher
§ Kunst . Von Hans Tietze . 160 Seiten . 77 Abbil-
| düngen auf einer Kunstdruckbeilage . M 5 '50.
M Der hervorragende Wiener Kunsthistoriker faßt
H seine im Radio gehaltenen Vorträge zu einer
M ebenso kurzen wie treffenden Darstellung in
s Einzelbildern zusammen.

I Josef Lewinsky - (50 Jahre Wiener Kunst und
§§ Kultur ) von Hel . Richter . 320 S . 56 Abb . M 9 '—.
M Ein allgemein interessantes , überaus sachkundiges
§ i Lebensbild des genialen Schauspielers.

Beethoven . Eine
Festgabe für Haus und
Schule von H . Wagner-
Schönkirch und J . Lan¬
ger . 104 Seiten , viele
Abbildungen , Noten¬
beilage . M 3 ‘25.

Das besonders kunst - und
kulturhistorisch Wert¬
volle dieser im besten
Sinne volkstüml . Biogra¬
phie ist eine Wanderung
durch die zahlreichen

Beethovenstätten in
Wien und Umgebung. Aus „Tietze,Meister und Meisterwerke“

CKWALA’S lUCK i.
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